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A kereskedelem szabadsága.
A kereskedő, midőn a termelő és 

a fogyasztó közt közvetít, amikor az 
egyes vidékek termelésének fölöslegét 
a fogyasztásra várók tömegéhez hozza, 
oly sok oldalú irányban működik, hogy 
rendelkezésére álló eszközökről szabad 
elhatározása szerint szabadon akar in­
tézkedni, mert különben működése 
már a fogyasztóra, már a termelőre, 
rendszerint mindkettőre nézve nem 
fogja azokat az előnyöket nyújtani, 
amelyeket szabad cselekvésénél külön­
ben nyújtani szokott. Minden idegen 
beavatkozás a kereskedés természetes 
üzletébe nem a kereskedőt, hanem a 
termelőt és a fogyasztót sújtja és ha 
ha kezdetben oly látszatban tűnik is 
fel, mintha tulajdonkép a kereskedő 
viselné az intézkedés súlyát, csakha­
mar akkép rendezkedik be a kereskedő, 
hogy a reá nehezedő teher inasokra 
háruljon.

A kereskedés természetéből kö­
vetkezik az az irány, amely a keres­
kedelmi politikában követendő. Minél 
szabadabb működésben lehet, annál 
boiztosabban érheti cl célját, unnál 
jobban szolgálhat a termein es a ío-
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Az egyetemek keletkezése és első berendezése.
A középkor első századaiban a művelt­

ség majdnem kizárólag a papság kezeiben 
való. A ki magasabb műveltségre szert tenni 
akart, az kénytelen volt papi pályára lépni. 
A magasabb műveltség ápolására hivatott in­
tézetekben, első sorban azon tudományok 
ápoltattak, melyek a theologiának, vagy pedig 
a praktikus egyházi életnek hasznára lehet­
tek. Egyébb tudományok elhanyagoltattak.

Midőn a műveltség terjedni kezdett, el- 
kerülhetlen szükséges lett, oly intézetek ala­
pítása, melyekben a szabad tudományok 
ápoltatnának és melyekben a papok, tanítók, 
hivatalnokok, orvosok stb hivatásuk számára 
neveltetnének. Ennek folytán gyakran egy 
városban telepedtek meg kitűnő tudósok, 
hogy igy hallgatóik idejét s költségeit kímél­
jék; mert nem létezett a könyvnyomtatás és 
a tudományok máskép nehezen voltak közöl­
hetők szóbeli közlésen kívül. A tudo-.lei iia.\ 
hasonló társaságai kezdetüket vették Italiában 
és Franciaországban.

Bononiában tizenkettedik században ren- 
deztetett be a „jogtudományok tanítóinak s 
hallgatóinak“ egyesülete. Salermumban pedig 
„orvosi fakultás“ hozatott létre.

1206-ban főiskola rendeztetett . áiishan, 
ezen iskola ápolta a the*'login mellett a hét

gyász jó érdekeinek, annál jobban fej­
lődik ki a verseny, annál biztosabban 
felelhet meg a kereskedés közvetítő 
természetének s annál nagyobb szol­
gálatot tesz az összes közgazdaságnak.

A kereskedelmi politikai főelve ez 
okból minél kisebb beavatkozás a ke­
reskedők tevékeny:égébé és gondosko­
dás arra nézve, hogy a kereskedés 
természetes és mesterséges akadályai 
lehetőleg elhárittassanak.

Tényleg a magyar törvényhozás 
mindjárt 1867. óva igy fogta föl a 
helyzetet és a magyar kereskedelmi 
politika határozottan a szabadság ve­
zéreszméjében fejlődött. Látjuk ezt az 
egyes cégek viszonyaik rendezésénél. 
Az egyes kereskedő ilyennek elismer­
tetik, ' mihelyt cégét a kereskedelmi 
lajstromba bevezeti, nagykorúsága és 
akarata elegendő tulajdonság és mi­
nőséé kereskedővé..léteiére. — Rendes 
könyveket kell vezetnie és azontúl 
semmi megszorítást nem ismernek 
törvényeink, a kereskedő működése 
teljesen szabad, nincsenek árszabályza­
taink, nincsenek kényszerpiacaink, a 
kereskedő minden tevékenységében 
teljesen független.

Törvényhozásunk ezen a kereske-

szabaJ tudományt (artesli); miért is a magas 
párisi fakultás legteljesebbnek tartatott.

Ezen iskolákat csak addig illette az 
„egyetemnek“.(universitas) elnevezése, a med­
dig általa csakis a „tanítók es tanulók közös 
testületé“ jeleztetett

Az egyetemnek a középkor legnagysze­
rűbb intézetei, melyek a magasabb műveltség 
szabad önálló fejlesztésére szolgáltak. Maguk­
ban foglalták az emberi tudományok összes 
szakmáit; ez volt a Studium generale az ál­
talános tanulás.

* *
Miután éppen szóba jött a középkor, 

legyen szabad egy kis megjegyzést tennem 
a középkori nemesség neveléséről, mely való­
ban középkori nevelési kuriózumnak mond­
ható.

A nemesség nevelése a középkorban 
a keresztes háborúk idejében külön osztály­
nak kezdte magát tekinteni a lovagrend, a 
köznéppel s a varosokkal szemben

A nevelés, melyben részesült, teljesen 
külömbözőtt az addig' szokásban volt neve­
léstől. Hogy rangja kötelességeinek eleget te­
gyen, — jövendő lovag kénytelen volt gya­
korolni magát: a lovaglásban, úszásban az 
ijkezelésben, vívásban, vadászatban, sachja- 
tékban, — verselésben és kötelessége volt 
gyöngéd tisztelettel viseltetni a hölgyvilág 
irányában, melynek a keresztes háborúk ide­
jéig nem örvendtek.

dés terén eddig követelt szabadelvű 
iránya közgazdaságunk fejlődésére ha­
tározottan jótékony. Találkozunk ugyan 
itt-ott felszólalásokra, melyek a keres­
kedés körül is az állam erősebb be­
avatkozást követelik, de a követelések 
alig tekinthetők alaposaknak és a tény­
leges fejlődésben valamint az illető 
tárgy természetében támaszt nem ta­
lálnak,

Az a kívánság, hogy a kereske- 
kedés megkezdése ép úgy, mint ezt 
az 1884. évi ipartörvény a minősité- 
hez kötött mesterségek üzésésénél 
megkövetelni, bizonyos ismeretek vagy 
gyakorlat kimutatástól tétessék függgővé 
azaz, hogy csak az lehessen kereskedő 
aki pld. a kereskedelmi iskolát végezte, 
vagy legalább három éven át a keres­
kedésben tényleg szolgált: ismételten 
felhangzott. De ha valahol a kereske­
dés terén bizonyára felesleges ily korlát. 
A kereskedés története s minden nem­
zet fejlődése számtalan példával tanú­
sítja, hogy a legjelesebb és leghatal­
masabb kereskedők közt nem egy 
egészen tanulatlan állapotból vergődött 
fel döntő befolyású üzletemberié. Senki 
sem fogja tagadni, hogy az iskolai 
képzés és oktatás nagy előnyére van

a nemes származású fiú már hetekig 
évében küldetett valami udvarhoz. Ott mint. 
apród kiszolgált az asztalnál; tanulta a disz- 
szokásokat ura feleségének szolgálataiban; 
gyakorolta magát vívásban lovaglásban stb. 
Ez tartott egész 14 évig, a mikor urának 
fegyverhordozójává s kísérőjévé tették.

Mint olyan kisérte urát háborúba is. 
Huszonnégy éves korában egyházi szertartá-. 
sok mellett fölvétetett a lovagrendbe. Ebből1 
állott a fiuk nevelése. Hát a leányokkal m 
történt ? A leányok rendesen anyjuknál ma' 
radtak, a ki őket illemhez gyöngéd erkölcsök­
höz vezette; egyszersmind pedig tanított- 
őket szövésre, varrásra s mindenféle háza 
munkára. A vár papja tanította a leányokat! 
vallástanra, valamint olvasásra. írásra és 
nyelvekre. Gyakoroltattak a zenében és a 
költészetben is.

Néha fejedelmi udvaroknál is egy ideig 
tartózkodtak, hogy igy az udvari szokások­
kal is megismerkedjenek és azokat sajá­
títsák el.

Virágzása korábban a lovagrend nagy 
sikerrel ápolta a költészetet és pedig a nem­
zeti nyelvben.

Tanúi ennek a trobadórok és mimre- 
siingerek, vagyis a szerelem megcneklői.

Térjünk most már vissza a tu ajdonké- 
peni tárgyunkhoz. Az első egyetemet, mely 
az összes tudományokat magába foglalta 
1224-ik évben alapították Nápolyban. Fel volt



,Komárom és Vidéke, 3-ik szám

kereskedőnek és senki sem fogja két­
ségbevonni, hogy a gyakorlatban el­
töltött évek a kereskedő számára is 
haszonnal járnának, de a kereskedés 
önálló folytatásához ezek az előzmé­
nyek semmi esetre sem nélkülözhe­
tetlen kellékek, nélkülök is válhatik és 
vált is számos ember kereskedővé. 
Közgazdasági vagy közjóléti ok arra, 
hogy a kereskedés megkezdése ekkép 
korlátoztassék, nincs s igy az állam 
beatvakozása e téren nem indokolt, 
nem is kívánatos.

Ä haza j'uvoje.
Páris kapitulációja után ezen szavakkal 

üdvözölte Bismarckot az egyik porosz gene­
rális: Képzelhet-e még valami nagyobbat?

Erre Bismarck igy válaszolt: Igen, de­
rék német ifjúságot! Mert ha nem lesz jó, 
becsületes, bátor ijfuságunk: akkor a mi győ­
zelmeink semmivé lesznek.

Bismarcknak igaza van; szavai minden 
nemzetnél érvényesek.

Az ifjúság a nemzet, a haza jövője.!
Állapodjál meg kedves ifjúság ezen sza­

vaknál és gondold meg mélyebben azok fon­
tosságát. Tedd föl önmagadhoz azon kérdést: 
hogyan készülünk mi az élet, a nemzet és a 
haza jövőjére ?

Minden nemzet gondoskodik ifjúságának 
helyes neveléséről, és ezen nevelés gondos­
sága, alapossága és célszerűsége szerint Ítélni 
és következtetni lehet a nemzet jó, szép vagy 
pedig rossz jövőjére.

Egyik amerikai államférfiu azt hirdeti 
a nemzet és az emberiség legnagyobb jóte­
vőjének, aki arra megtanít minket, hogyan 
használjuk fül lehető legjobban fiatal korunkat 
a nevelés által.

Ifjúságunknak nem elegendő csak az 
iskolai nevelés. Sokat, igen sokat kell még 
tudnia az ifjúnak, még önállóan harcolni 
kezd az élet küzdelmében, ahol csak az 
győzhet, aki kellőképpen fölfegyverezve van.

Vonatkozik ezen elv, ezen állítás nem­
csak az ifjakra, hanem a leányokra egyaránt. 
Nem rég kimutattam már egyik szerény köz­
leményemben, mily óriási fontossága van az 
otthonnak a családi életnek és nevelésnek.

osztva négy fakultásra: hitudományi, jogi 
orvosi és bölcsészeti fakultásra. Négy fakul- 
tásu egyetem csak kevés volt. és még ma 
sem rendelkezik minden egyetem összes fo­
kul tásokkal.

Negyedik Károly császár, Párisban, a 
hol felnevelkedett ismerte meg az ottani fő­
iskola berendezését; s ennek mintaképére ala­
pította 1348-ban a prágai egyetemet; tette 
ezt pedig a pápa engedélyével és az ország- 
gyűlés beleegyezésével.

Minden egyetemnek hallgatói, vagy is 
inkább tanulói képeztek — akadémiai köz­
séget és rendesen nemzetek szerint osztot­
tak be. ,

A bécsi egyetemen, a mely 1331-ben 
alapitatott, négy nemzetet foglalt magában és 
pedig: az osztrákot, rajnait, magyart és az 
éjszaknémetet.

Minthogy az előadások latinul tartattak) 
akármelyik egyetemen bármily nemzetiségű 
tanárok s hallgatók lehettek.

Anya nyelvről, hazai történelemről kö-

amely a jövő iskolája és a jellem kialakítója; 
éppen azért nem szorul sok bizonyításra, 
milyen messzeható a leányok előkészülete, 
akiknek hivatása első sorban az, hogy ve­
zessék az otthont, a család s igy a nemzet 
boldogságára

Az évek múlnak, — múlnak visszaho- 
hatlanul.

lágy tűnik föl a dolog elöltünk, hogy 
ez, vagy amaz meg csak tegnap járt isko­
lába; s imej már férfi lett belőle. Így kerül­
tek sokan igen sokan az élet küzdelmébe s 
érzik-, hogy arra éppen nincsenek elkészülve.

De nem is tudta, hogyan készüljön reá; 
nem gondolkodott jövője fölött és eltékozolta 
céltalanul a legszebb fiatal korát.

A müveitek és tapasztaltak.közül senki 
sem mutatta meg neki a helyes utat; ha pe­
dig néha véletlenségből különféle példákból 
meríthetett is tanulságot: akkor ezt figye­
lembe nem vette.

Kár, végtelen kár, az elprédált évekért 
mos már ismét más gondjai vannak ; nehéz 
a hibát kijavítani.

Hát bizony úgy szokott az lenni nálunk, a 
fiú kikerül az iskolából: most már az képezi 
első gondját, hogy utánozza, vagyis inkább 
majmolja az öregebbeket; csakhogy, fájdalom 
csak" a rútabb, rosszabb tulajdonságokat 
fogadja és sajátítja el. Csakhamar megtanulja 
a dohányzást, előbb titokban, rejtett helyeken; 
ha felserdült, akkor már „vén dohányos“, 
aki szivart vagy pipát nem is nélkülözhetne.

Megtanul és megszokik különféle pajkos- 
ságokat, rendetlenségeket és illetlenségeket, 
amelyekben kitűnni, másokat felülmúlni akar, 
hogy vitéznek, hősnek tartsák. Képmutatás, 
furfang, ravaszság rendes segítői szoktak lenni, 
hogy könnyítsen a dolgokon. így azután ne­
veltetik és fejlődik a rút jellem,

Ketten, hárman kártyát szereznek be ma­
guknak, hogy vasárnap és más szabad idő­
ben legyen, .mulatságuk. “ _

Először csak úgy 
helyen — mulatnak; de 
mába hurcolkodnak be.

Forduljon csak be 
sárnap a korcsmákba és el fog rémülni, 
hogyan mulat és hogyan művelődik remény- 
teljes ifjúságunk. Hozzájön a zene, tánc stb.

Menjünk községről községre: mindenütt 
akadunk hasonló képre I

zépkorban az egyetemeken nem tartottak elő­
adásokat. Az egyetem élén „kanc.llár“ állott, aki 
a pápa nevezett ki. A kancellár rendesen 
egy püspök volt. Továbbá voltak az egye­
temen rektor is és a fakultások dékánjai.
A rektornak és a dékánoknak kötelességük 
volt arról gondoskodni, hogy a tanárok (ma- 
gistri) hivatalukat rendesen teljesítsék.

Minthogy a nyomtatott könyvek nem 
léteztek, a hallgatók „kompendiumokat 
használtak: ezek kivonatos írások voltak 
jegyzetekkel (glossák).

A fokozatos promociók valának: bac­
calaureus, licenciatus és magister. E fokoza­
tokat az illetők csak szigorú vizsgák és dis- 
putációk révén nyerhették el.

Ami a jövedelmeket illeti, első időkben 
a tanárok utalva voltak a hallgatókra, ■. kik 
„tiszteletbeli honoráriumot fizettek: később 
rendes fizetést kaptak, vagy pedig egész el­
látásuk volt a kollégiumokban.

Ez volt az egyetemek első berendezése 1
('selkó József.

magányos
csakhamar

elvonult 
a korcs­

kedves olvasóm va-

Ez pedig állítólag a mi ifjúságunk, a 
nemzet, a haza jövője !

Igen kívánatos sőt szükséges dolog vol­
na, hogy a község összes hivatott tényezői 
gondolkodjanak arról, hogy ezen szomorú 
jelenségek eltávolíttassanak; főleg pedig gon­
doskodva legyen az iránt, hogy az ifjúság 
szabad időben szivnemesitő és művelő szó­
rakozásban részesüljön.

A városokban pedig és mindenütt, ahol 
athletikai vagy más egyesületek léteznek, 
ezeknek törekedniük kellene összpontosítani 
az összes ifjúságot és további neveléséről 
és műveléséről gondoskodni. A vidéken pe­
dig be kellene hozni vasárnapi társalgó szó­
rakozásokat, megfelelő fölolvasásokkal, előadá­
sokkal s énekkel összekapcsolva.

Az igv fölnevelt ifjúság szeretni fogja 
élettársait; tisztelni fogja a becsületes embe­
reket; megvédi jogát, ellentáll az igaztalan- 
ságnak; nem fogja gyűlölni embertársait; nem 
hiszi el a mi eszével, szive érzelmeivel, tiszta 
lelkiismeretével ellenkeznék. Mint polgár és 
ember vár-va várja azon napot, a midőn a 
haza összes fiai békében, igazságban és 
egyetértésben fognak élni.

Csak az ilzen ifjúság nevezhető a nem­
zet reményének, a haza jövőjének !

Cselkó József.

Hírek.

Iparhatósági megyebizottak. A múlt
héten választották meg a komáromi iparha­
tósági megbízottakat, akiknek mandátuma, ez 
év végéig tart. Iparosok: Albrecht Antal, 
Bakos Károly, Baráth Ferenc, Danis József, 
Fülöp Gergely, Hajagos Andor, Horváth Jó­
zsef, Király Károly, Langschádl Lajos, Mórocz 
Mátyás, Sipos Ferenc, Süvegh János, Tóth 
József és Wolf Gyula. Kereskedők : Epstein 
Béla, Gulyás Zsigmond, Fried Jenő, Kis Mór, 
Politzer Mór és Székely Károly.

- Uj táblái bíró. A király Sárkány 
Lajost, a budapesti büntető törvényszék bi- 
ráját, Sárkány Ferenc főkapitány testvérét a 
budapesti királyi ítélőtáblához bíróvá ne­
vezte ki.

A nöegyiet6virágestélye. A Komáromi 
Jótékony Nőegylet fennállásának negyvenedik 
é\ fordulója alkalmára folyó évi február hó 
13-án jubileumi virágestélyt rendez a Maitz 
\ igadójának összes termeiben. Az est válto­
zatos műsorán élő és mozgóképek, szavalat, 
enek és zene számok szerepelnek. A műsor 
alatt a közönség terített asztal mellett foglal 
helyet, mint a teaestélyeken. Az előadás i tán 
tánc következik. A terem virággal lesz dí­
szítve es villannyal pazarul világítva. Virággal 
Ízlésesen diszket sátrakban városunk szépei 
eleieket és italokat árusítanak. A részletes 
programmot legközelebb közölni fogjuk. Az 
ft iräu város és megyeszerte igen nagy ér­
deklődés mutatkozik.

— Felülvizsgáló bizottság. A fősorozás 
után felülvizsgálatra hivatott vegyes bizottság 
a főispán elnöklete alatt ez évben január 22., 
február li>., március 18., április 23.. május 

< ., június 17., Julius 15., augusztus 24 
szeptember 29., október 18. és 26, decem- 
ber 16-án fog működni.

— Eltűnt Körözést adtak ki Csapó Ist­
ván kormányos után, aki a M F T R T 
Komáromban telelő 319. számú uszáján 
szó galt, s aki karácson óta eltűnt hajójáról, 
hozzátartozói attól tartanak, hogy a Dunába 
fulladt.

BLÜI LAJOS
kőfaragó és sírkő-raktár

mag,ar művészek által tervezett modern síremlék raktára

"'’WEST, Vili., KÖZTEMETŐ-UT 4.
.than és kirsiu.yhrn.

I.
Márvány, gránit és syenit SÍREMLÉKEK egyszerűbb és díszesebb 

' kivitelben kaphatók.

ELVÁLLAL: építkezési, szobrászati cs mindennemű egyébt 
=B==Ä=Ä=: kőfaragó-munkát, nagyobbszabásu sír­
boltok, sirszobrok, úti kereszt, falburkolatok emléktáblák készíté­
sét, valamint helybeli cs vidéki temetőkben síremlék javításoké., 
sírfeliratok vésését és aranyozását.

I
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— Tartalékos hadnagyok kinevezése.
Az újévi tartalékosok kinevezése során a 
király 1909. jan. 1-től számítandó ranggal a 
következő zászlósokat (hadapródokat) tartalé­
kos hadnagyokká kinevezte a 12. gyalogez­
redben: Honlíy Szil irdot, Takács Kálmánt, 
Reichart Gézát, Tusnai Jánost, Guttmann Al­
frédet, Schick Miksát, Perutka Gusztávot, 
Weichert Jakabot, Frei Leót, Sarneczky Gá­
bort. Kordos Gyulát (a 25. gyalogezredhez), 
Kogler Károlyt, Czagán Ferencet, Friedmann 
Jakabot, Tandlich Samut, Maráky Gézát, 
bchödl Nándort, Bródy Vladimírt (a 101. gya­
logezredhez), Fliegauf Ignácot, Follcman Li- 
pótot, dr. Fenyő Vilmost (a 37. gyalogezred­
hez), Stark Andrást, Fülöp Zsigmondot, Trugly 
Elemért, Tary Jánost (a 48. gyalogezredhez), 
Sommer Rókertet: a 88. gyalogezredben: Sey- 
bold Károlyt (a 26-ik gyalogezredhez), dr. 
Kopfstein Lipótot, Zoltán Eleket, dr. Fehér 
Mihályt, Mack Frigyest, Rüszler Károlyt, 
Pallér Gyulát (a 19. gyalogezredhez), Szegedy 
Lajost, dr. Zelenay Károlyt, Kégl Elemért 
(a 20. gyalogezredhez), Wirth Gyulát. Zathu- 
recky Elemért, Rauner Mihályt, Grünhut 
Lajost, Marovits Péter (az 51. gyalogezred­
hez), Saffer Imrét, Fichtner Sándort és Ipoly 
Henriket, a 48 gyalogezredben Bermann An­
dort; a 15-ik tábori tűzérezredben: Mészáros 
Gyulát, Helmbacher Miklóst, Pethe Lajost, 
Pöcze Jenőt, Kubinyi Józsefet, Kovách Gé­
zát, dr. Zerkovitz Zsigmondot, Merle Gézát, 
Kovács Jánost, Czencz Gyulát és dr. Boldis 
Dezsőt; az 5. számú tábori tarackezredben 
martosi Feszty Sándort.

— Messinaiak segítése A dunántúli 
ref. egyházkerület Antal Gábor püspök, fő­
rendiházi taggal az élén széleskörű segélyak­
ciót indított az olaszországi földrengés sze- 
i encsétlen áldozatai felsegitérére. Antal Gábor 
püspök lelkes felhívást intézett a kerület 
összes lelkészeihez, hogy folyó hó 17-én, 
vasárnap a szószékről hívják fel adakozásra 
a híveket s a következő vasárnap pedig al­
kalmi szent beszédet tartsanak és gyűjtsenek.
A befolyt összeget a komáromi püspöki hi­
vatalhoz küldeni.

— Megszökött katona. A 2. sz. szeke­
részezredtől megszökött Matyasies Balthazar 
nevű katona. Nyomozását elrendelték.

— A földrengésekről tart vasárnap elő­
adást a Szabad Líceumban Réthly Antal dr. 
a m. kir. meteorológiai és földmágnességi in­
tézet első assistense. Réthly dr. előadását ve­
tített képekkel illusztrállja, melyben a kalab- 
riai 190S. "évi nagy földrengést is tárgyalja, 
Az érdekes előadásnak szomorú aktualitást 
ad a szicíliai borzalmas földrengés; olvasóink 
figyelmébe ajánljuk a Szabad Líceum e va­
sárnapi előadását, mely este G órakor kezdődik 
a főgimnázium dísztermében.

Szénlopások. Az újvárosi teherpálya­
udvaron állandóan lopják a mostani zord 
időjárás következtében a szenet, a tettesek a 
legszegényebb családok tagjai, kik ily módon 
akarnak kis melegítőre szert tenni. A tettese­
ket a rendőrség minden egyes esetben a kir. 
ügyészségnek adja át.

— Kinek kell tanonc ? Fiatalkorú egyé­
nek sűrűn fordulnak az Orsz. Gyermekvédő 
Ligához azon kéréssel, hogy őket valamely 
iparosnál vagy kereskedőnél, mint tanoncokat 
elhelyezze. Minthogy azonban a liga, a mely 
sikerrel foglalkozik az inasvédelem ügyével, 
nem tudja, melyik kereskedőnek és iparosnak 
van szüksége tanoncra, kérelmüket a legtöbb 
esetben nem teljesítheti. A gyermekvédő liiga 
megkeresése alapján a győri kereskedelmi 
és iparkamara ennélfogva felkéri kerülete ipa­
rosait és kereskedőit, hogy amennyiben tanoncra 
van szükségük, forduljanak az Országos Gyer­
mekvédő Ligához (Budapest, Bulyovszky-utca 
23. szám,

— Talált pénzestárca. Komárom szab. 
kir. város rendőrfőkapitánya közhírré teszi, 
hogy január 1-én a város területén egy pénz­
tárca találtatatt f korona 90 fillér tartalom­
mal. Jogos tulajdonosa a rendőrségnél je­
lentkezzék.

— Tüzéreink áthelyezése. Amidőn arról 
volt szó, hogy építsünk-e nuszárkaszárnyát, 
avagy sem, a város intéző emberei fennen 

iidették, hogy a helyőrség szaporítása gaz 
dasági ag mily hasznos városunkra nézve. 
Megépült a több milliós laktanya, de még el 
sem foglalták a huszárok, már egyre másra 
helyezi el a hadügyi vezetőség azokat a csa­
patokat, amelyek pedig városunkban állton iá- 
soztak. Elhelyezték azóta a vadászzászlóaljat, 
2. vártüzérszázadot és — amint értesülünk 

a közel jövőben a 15. tábori tüzérezred 
is elhagyja városunkat és b.vonul uj állo­
máshelyére: Somorjára. Sajnálattal regisztrál­
juk ezt a hirt, mert ezeknek a csapatoknak 
távozása valóban anyagi kár városunkra 
nézve. A város polgársága joggal elvárhatja 
a város vezető embereitől, akik annyira szi­
vükön viselték a huszárkaszárnya megépíté­
sét, hogy e csapatok visszahelyezése érde­
kében mindent el fognak követni.

Felelős szerkesztő: Ec edt De ucs. 
Laptulajdonos A Komárom ét, Vidéke lapkiadóvállala

AKI
saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,
, jkedtségfől kathatustél, szama rköhü- 
géstől, elnyálkasodástél és legcsöcatar- 
nistól meg akarja menteni, az vegyen 

oi vosilag kipróbált Maiser-lcle

ell-karamellák
ii 3 fenyővé).5500 közÍe9yzöikg hitelesített bizonyít­

vány tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja: 20 és40 fillér. 
Dohoifonl'- «nl SO fillér.
Kapható Komáromban: Schmidthaue, Lojos és 
Kovách Arisztid örököséi gyógyszertárában. 
Níig-ymcgyuvn: Angyal Antal gyógyszertárában-
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Kasino
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Raktárak Bndap en: Tör'- Lref gyógyszerész, Egger 
J. és Egge L;-ó tír. és Vé-.es L. Lugos.

Fzer.iél több kiváló orvos és tanár ajánlja
190*. St. LOUIS Grand l’rix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt. 1 ->ft; ö

ürisíály-ásvény vizel.

Mi m

rvWv
legyen mindennapi italod
Természetes hydroka.rbonátos ásván}rvb- 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész­
tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsftirdö Kutvállalattól Budán "

Szőlőoltvány, amerikai és hazai
vesszöeladási hirdetményi
A naoyméltóságu Földmivelésügi Ministe 
rium 61. ') 1896. sz. szokványt, idei. szerin

válogatott első osztályú sima és gyökerest

Ripária-Portális, Rupestris- 
Monticoia és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyan ily ala­
nyokra nemesített, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege 

fajú

gyökeres fás és zöldoltványok,
úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen . ,toen nagy­

mennyiségben eladásra.

Badacsony vidéki szőlötelep 
kezelösége Tapolca 
(a Balaton mellett).

Egy jó házból való fiú

tanoncnak
felvétetik a kiadóba.
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Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének 

nagyérdemű közönségét, hogy évek óta Komáromban, 
Klapka-téren levő

ruhafestő és vegytisztító intézetemet
Nádor-utca 1 szám alá (Tátray-féle házban helyeztem 
átt. Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, 
megjegyzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek megfele­
lő leg géperőre rendeztem be és igy a legkényesebb igényeknek 
képes vagyok megfelelni. Tisztelettel
MILUS JÁNOS "w Komárom, Nádor-utca 1

Fióküzlet $ Tata, £fajtlav-iiitea°
irasir lIüébH

LEGNAGYOBBSZŰLÖQLTVÁNYI5KDUV
AZ ÁltAMI FELÜGYELET MElkETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM 
TELEP
MAÜYŐSZ
TORONYÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLft
KÉSZLET SOK MILLIÖ 
ÁIUE6YZÉK INSYEN

MIllENNIUMTELEPEN-VETTEM NiLLENNIUMTELEPENVETTEM

Hirdetések
jutányos áron 
íeluétetnek a 

kiadó hiuatalfean.

Szóló-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingven és bérmentve
küldöm meg, aki címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű DELAVARE 

bői O/2 millió készlet.
Olvso ar es pontos kiszolgálás.
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II T Q t? Reniíuüi nagy raktár
________________ asztalos és =

= kárpitos

I teljes hálószoba bútorzata: IBII
(2 szekrény, 2 áay. 2 éjjeli szekrény már- ewy
vánnyal, I mosdószekrény márvánnyal és . , , 

tukerrel) gyári ára lOrint,

tömör keménylából

Seiizer M=s Társa
cégnél,

Komárom,

Kossuth La jós-tér 1 szára.

bátorokban a legol­

csóbb árak mellett. 

Kedvező fizetési feltételek.
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Képes árjegyzék ingyen 
és bér mentve

„Pannónia“ könvvnvotnda. Komán >m.
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